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VEREADOR JOÃO CARLOS NEDEL (PP) – Comunicação de 

Líder: Sr. Presidente, Sras. Vereadoras e Srs. Vereadores; o Ver. 

Adeli Sell falou aqui sobre um assunto extremamente importante e 

acho que nós devemos debater. Mas eu quero falar num assunto 

mais tranquilo: eu quero falar da 3ª edição dos Caminhos de Porto 

Alegre, que aconteceu no último dia 28 de abril, com a presença de 

aproximadamente 900 peregrinos que caminharam pela nossa 

cidade. Havia a inscrição de 1.273 peregrinos, mas, com a chuva que 

se iniciou e logo depois parou, porque São Pedro nos ajudou, foram 900 os peregrinos 

que caminharam pelos nossos caminhos. Saímos da Catedral às 7h30min; fomos à Igreja 

Nossa Senhora das Dores, tiraram uma foto histórica ali na escadaria, com mais de 900 

peregrinos; fomos até o Museu Iberê Camargo; depois fomos ao Santuário de 

Schoenstatt. Lá, Ver. Aldacir Oliboni, V. Exa. foi aguardado com muito carinho pelas 

religiosas, mas V. Exa. não estava, ficou uma aresta muito grande nesse caminho sem a 

sua presença. Depois, fomos até a Tristeza, onde entramos na Vila Conceição, e vimos lá 

aquela ponte onde passava o trenzinho da Tristeza. Caminhamos pela mata que tem na 

Vila Conceição, fomos até a Praia da Pedra Redonda e, depois, chegamos ao Santuário 

de Nossa Senhora Aparecida, em Ipanema. Aí está o Santuário de Nossa Aparecida. 

 

(Procede-se à apresentação de imagem.) 

 

VEREADOR JOÃO CARLOS NEDEL (PP):  Depois fomos pela orla de Ipanema, 

passamos pelos arcos do Espírito Santo e concluímos o nossos passeio no Santuário de 

Santa Rita do Guarujá. Foi um momento extremamente importante, tivemos o apoio de 

nossa Frentur e foi coordenado pela Associação dos Amigos do Caminho de Santiago de 

Compostela. Nós tivemos o patrocínio do Zaffari, do Shopping Total, do Center Shop, das 

barrinhas Hart’s e da Água Mineral Vida Leve. Espero que, no próximo evento, no ano 

que vem, o Ver. Adeli, o Ver. Mauro Pinheiro, Ver. Oliboni e o Carús estejam presentes. A 

Nádia foi muito solicitada pelas irmãs, que queriam que ela entrasse na Congregação, 

mas, lamentavelmente, ela foi muito rápida, casou antes. 

Eu queria dar um testemunho rápido de um comentário muito legal que ouvi de um 

ciclista. O nosso evento contou com caminhantes, bicicletas e com corrida. Tivemos 
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várias pessoas que foram de bicicleta e nos ajudaram, inclusive, no cuidado dos 

caminhantes. E o Marcelo Terra disse o seguinte: “O caminho capta uma atmosfera 

diferente de Porto Alegre, a gente passa pelo Centro, pela nova orla e parece que saí da 

cidade quando vem à Zona Sul”. “Eu achei ótimo, mesmo não sendo religioso”. Aliás, foi 

muito rico o foco religioso. Não precisa ser praticante para ver que isso é cultura e isso é 

Porto Alegre.  

Então, senhoras e senhores, olhem que maravilhosa foto! Isso é um caminho de todos! 

Estava lá o nosso vice-prefeito, que caminhou uma parte, e fica o convite a todos! No 

próximo ano, V. Exa. será o presidente titular desta Câmara e deverá estar presente sem 

dúvida. 

(Texto sem revisão final.) 

 


